

学习贯彻省委十二届七次全会精神

湖南教育系统:

深化改革创新机制 助推教育强省建设

本报讯(记者 杨斯涵)“把党中央和省委决策部署付诸实践、见诸实效,聚焦教育重点领域和关键环节,深化改革创新机制。”记者今天获悉,省教育厅将深入贯彻省委十二届七次全会精神,深化教育综合改革,助推教育强省建设。

教育强省建设是国家发展的重要基石,需高瞻远瞩,深化教育改革,优化资源配置,强化师资建设,推动产教融合,培养创新人才。

省教育厅党组书记、厅长夏智伦表示,我省将加快构建高等院校

及其学科设置调整机制,着力实施“五个一批”“五大计划”,抓紧筹建湖南高等研究院、文化与科技融合领域高水平大学、湘江科技创新院卓越工程师学院,全面提升教育服务高质量发展能力;加快建立同人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制,擦亮义务教育“芙蓉学校”、县域普通高中“徐特立”项目、职业教育“楚怡行动”、“爱晚”老年学校等湖南教育品牌,办好“家门口”每一所学校;加快完善具有湖湘特色的立德树人机制,深入

推进大中小学思政课一体化改革创新,持续做优“我的韶山行”红色研学、“岳麓书院”大思政课堂、“我是接班人”网络大课堂,大力开展中小学生人人参与的文体活动,创新实施守护青少年健康成长三年行动计划,推动形成家校社协同育人格局。

在湖南农业大学,学校面向粮食安全、种业创新、生态文明等国家重大战略需求,加快推进教育、科技、人才“三位一体”协同融合,以岳麓山实验室等重大平台为依

托推动农业领域新质生产力形成,加强拔尖创新型农业人才培养;在湖南女子学院,学校紧紧抓住人事人才体制机制改革这个“牛鼻子”,牵引和带动教育评价改革、学科专业设置调整优化机制改革、教学改革、科研创新体制改革等;在湖南机电职业技术学院,学校围绕服务湖南省先进制造业目标,与先进制造业企业合作建立产业学院,建立订单班,强化现代学徒制,培养与实现“三高四新”美好蓝图相匹配的高素质技能人才队伍。

省赛双冠,来自这所学校!



10月8日,在2024年湖南省初中生排球比赛中,长沙市开福区周南秀峰学校男子排球队、女子排球队勇夺双冠。取得优秀成绩绝非偶然,学校坚持排球课程落地走实,探索文体育人、五育融合新模式。学校作为长沙市男排、女排后备人才基地校,向高中输送了多名优秀人才,实现小、初、高贯通培养。本次比赛不仅是学校师生展示风采的精彩舞台,更是开福区教育系统落实文体育人工作要求的生动答卷。

摘自长沙教育微信公众号

2025年度“国考”报名10月15日开始

记者10月14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员(俗称“国考”)报名即将开始,共计划招录3.97万人。考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员专题网站”(<http://bm.scs.gov.cn/kl2025>)进行网上报名,公共科目笔试将于12

月1日在各直辖市、省会城市、自治区首府和部分城市同时举行。

本次考试录用公务员,有2.75万个计划补充到县(区)级及以下直属机构,根据实际对艰苦边远地区基层职位的学历、专业、工作年限和经历等报考条件进行适当调整,进一步充实基层公务员队伍。设置3000余个计划定向招录

服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导人才向基层一线流动、积极投身国防事业。按照党中央、国务院关于做好高校毕业生就业工作有关部署要求,设置2.67万个计划专门招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。

据新华社

湖南省家庭教育指导中心启用

本报讯(记者 张英)10月9日,湖南省家庭教育指导中心启用仪式暨省重点民生实事家庭教育指导服务“向阳花”行动总结会在长沙召开。

2024年,家庭教育指导服务“向阳花”行动首次纳入湖南省重点民生实事项目,致力于帮助广大家长掌握科学的家庭教育方法,守护孩子健康成长。自3月份行动启动以来,由省妇联牵头,联合省教育厅、省民政厅、省财政厅,不

断构建全域覆盖、全民参与、全程管理、全面推广的家庭教育指导服务模式。截至9月底,全省共建成1个省级、14个市级、97个县级家庭教育指导服务中心和92个家庭教育咨询指导点;开展线下指导服务10683场,指标完成率达106.83%;线上线下惠及家长422.45万人,指标完成率达140.82%;群众满意率达99.94%。

当天,湖南省家庭教育指

导中心正式启用。中心将成为全省开展家庭教育研究、培训、服务、监测、评估的重要阵地,努力推动构建覆盖全省城乡的家庭教育指导服务体系。同时,为研发专业课程,更好地培育家庭教育指导者,湖南省家庭教育指导中心还专门成立专业委员会,聘请一批省内外家庭教育专家作为第一届委员。现场,颁发了省家庭教育指导中心第一届专业委员会委员聘书。

10月12日上午,国务院新闻办公室就“加大财政政策逆周期调节力度、推动经济高质量发展”有关情况举行发布会。财政部副部长郭婷婷表示,2024年国家奖学金的奖励名额翻倍,本专科生国奖名额从每年6万名增加到12万名,奖励标准从每生每年8000元提高到10000元。

郭婷婷介绍,2023年,全国财政投入932亿元,资助高校学生超过3100万人次;通过财政贴息等政策,支持银行发放国家助学贷款700亿元。下一步,财政部将会同相关部门从奖优和助困两方面,分两步调整完善高校学生资助政策。

第一步,在2024年推出以下政策措施:

一是国家奖学金奖励名额翻倍。本专科生国家奖学金名额从每年6万名增加到12万名;硕士生国家奖学金名额从每年3.5万名增加到7万名;博士生国家奖学金名额从每年1万名增加到2万名。

二是提高本专科生奖学金奖励标准。本专科生国家奖学金奖励标准,从每生每年8000元提高到10000元;本专科生国家励志奖学金奖励标准,从每生每年5000元提高到6000元。

三是提高本专科生国家助学金资助标准。从2024年秋季学期开始,平均资助标准从每生每年3300元提高到3700元。

四是加大国家助学贷款支持力度。额度提高,将本专科生最高贷款额度从每生每年1.6万元提高到2万元,研究生从2万元提高到2.5万元;利率降低,按照同期同档次贷款市场报价利率减70个基点执行。

第二步,2025年提高研究生学业奖学金奖励标准。同时,还将提高普通高中国家助学金资助标准,提高中等职业学校国家助学金资助标准并扩大资助范围。

据介绍,目前,我国已建立政府主导、学校和社会积极参与的全方位资助体系,主要包括国家奖学金和助学金、国家助学贷款、学费减免、生活补助、勤工助学等政策。

摘自人民网

财政部·2024年国家奖学金奖励名额翻倍

本专科奖励标准升至一万元